為時代做見證 為人類寫歷史



藉由茶、花道課程,慈大附中菩提志工涵養人文氣質,日後投入學校及社區服務工作。

美工繪畫及電腦海報設計、團康及活動帶 領、文章蒐集及文稿撰寫等六個功能組,並 提供相關技能訓練。

一年來,學輔中心嚴格要求同學們的出 席率和上課表現,經過四次培訓課程後,於 15日至17日舉辦最後一次研習營隊;經歷 重重考驗後,一百六十九名學員堅持初心, 成為慈大附中第一屆菩提志工,未來投入六 項領域服務工作。

慈濟大學畢業典禮 張揆專程蒞校致辭

2001.06.17

慈濟大學今天在靜思堂舉行畢業典禮, 兩百七十位畢業生在師長帶領下,進行最後 一次校園巡禮。其中醫學系、護理系,及人 類遺傳學研究所、神經科學研究所是第一屆 畢業生。

行政院院長張俊雄親臨現場為畢業同學 祝福,張院長勉勵同學作一個會做夢、會創 新的人,他希望同學們不僅要為夢想全力以 赴,也要善用想像力,將吸取到的學識,應 用到各層面,尤其是在醫學、生物技術領域 F .

衛生署長李明亮蒞臨會場時,全體同學 高興地大聲歡呼。曾擔任慈濟大學校長的李 明亮表示,他此次是以慈濟人的身分前來, 兌現兩年前答應醫學系同學出席畢業典禮的 承諾。

證嚴上人叮嚀畢業生,畢業不是學業的結束,而是另一志業的開始,精進再精進是成就生涯規畫的不二法門。而同時也提醒所有畢業生,他們的成就是所有慈濟人的期待,所以不論在何處、不管在何時,都能奉獻愛心,爲社會付出,慈濟人都將以他們爲榮。

慈濟技術學院推廣教育 「蠟筆話人生」成果展 2001.06.19

慈濟技術學院爲鼓勵社區教育,特別開設進修推廣課程,本學期非學分班「蠟筆話人生」課程已告一段落,校方特別自是日起至6月30日於校內舉辦成果展,讓來自社區的學員體驗豐收的喜悅。

「蠟筆話人生」成果展共展出八十八幅 學生作品,展出的作品內容包含靜物、風 景、各種主題,指導老師黃楚楚表示,本學 期的學生普遍水準都相當不錯,尤其在構圖 跟用色上都相當令人讚賞,而難能可貴的是 這些非職業性人士卻都有職業性的演出。

慈濟技術學院進修推廣部多年來努力 推動進修教育,除了開設學分班課程讓在職 人員得以進修之外,也開設有非學分班的生 活課程,讓社區人以生活學習爲目的自由報 名參加。

民間與政府合作興學案 府城再添一慈濟中小學 2001.07.13

為解台南市安平五期重畫區國小就學 人數爆滿的窘境,台南市府辦理獎勵私人興 學,慈濟通過審核取得辦校資格,預計9月 動工興建、九十三學年度招生,是全台第一 件政府與民間合作的興學案。

台南市長張燦鍙是日赴花蓮與證嚴上人 簽約時表示,安平五期重畫區內「文小四十 三」、「文小四十四」用地,將作為慈濟中小 學預定地,由市府協助取得土地使用及租約 期;目前市府已積極辦理都市計畫變更爲文 教區,希望能如期在今年9月動工興建。

台南市教育局長鄭新輝表示,安平區居 民得知慈濟将在該區設交,分紛表達期序與 歡迎,張燦鎣也表示,政府資源有限、民間 資源無限,慈濟設校案獲得審議小組評選通 過,也受到教育部肯定,他深信就慈濟以往 的辦學成果,必能創造高品質的教育水準。

原住民研究生研究交流會 首屆論文及著作聯合發表 2001.09.01

去年由慈濟大學成立的跨校「原住民研究生研究交流會」(簡稱「原研會」),一連兩天舉辦首屆論文及著作聯合發表會。發表內容包括:初探台灣原住民基因研究人員應有的認知與觀念、東部地區原住民慢性肝疾病之病例對照研究、台灣原住民青少年之飲酒態度與行為等。

慈濟大學除創設全台唯一的原住民健康 研究所,並配合行政院衛生署成為「東區部 落社區健康營造推動中心」,負責在東部三縣 市、十一個山地鄉設立「社區健康營造中 心」。此外,1997年開始,內政部委託慈濟